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TARSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
Megjelenik minden vasárnapon. 

-- - 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchenyi-utczában van, a csizmadiaszin alatt. 

- 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 
vétetneak tekintetbe. Kéziratok nem adatnak vissza. 

Egy 30 negyszög cm. 

msae.a ezmst 

HIRDETÉSI BIIAK: 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

tért elfoglaló egyszeri hirdetés dija 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 krajczár fizetendő: 

MHivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁAÁRAK: 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - félévre 3 frt. - 

évnegyedre 1 frt 50 kr. - Egyes szám ára 12 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 írt. 

Munkásvédelmi javaslatok. 

Az a minden tekintetben érdekes beszéd, 
melylyel báró Dániel Ernő kereskedelemügyi 
miniszter az országos ipartanács első ülését 

a minap megnyitotta, méltó feltünést keltett 
az egész országban, de különösen ott, hol az 
ipari és kereskedelmi alkalmazottak társada- 
lom-politikai kérdései iránt nagyobb fogékony- 
sággal birnak. 

Értjük ezt a feltünést, mert hiszen a 
kormány részéről ily fontos nyilatkozatok - 
az alkalmazottak ügyét illetőleg - még so- 
hasem tétettek és az „idők jele" nyilatkozik 
meg kereskedelmi és ipari ügyeink legfőbb 
őrének kijelentéseiben. 

A baleset-biztositás, munkás-statisztika, 
rokkantság- és aggkor esetére való köteles 
biztositás, a munkaközi szünetek, munkaköz- 
vetités és a vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény reviziója, - melyről ugyan nem a 
miniszter beszédében, hanem a Dr. Wekerle 
Sándor elnöklete alatt tartott előkészitő bi- 
zottsági ülésen volt szó - oly messze menő 
fontossággai biró dolgok, a melyeknek meg- 
valósulását az igazságosság ás humanitás el- 
vét követő polgártársak nagy tömege igazán, 
szivből óhajtja. 

De bizonyiték ez arra nézve is, hogy 
felsőbb helyen élénk figyelemmel kisérik azt 
a mozgalmat is, amely ezen kérdések megva- 
lósitása tárgyában a kellő komolysággal és 
higgadtsággal indittatott és a mely méltó 
kifejezést nyert a „kereskedelmi alkalmazot- 
tak országos kongresszusán.* (Budapesten és 

Temesvárott.) 
Az a lelkesedés karamentári ko- 

molyság, mely ezeken a kongresszusokon mind- 
végig uralkodott, bizonyára felkeltette a kor- 
mány jelen volt képviselőjének figyelmét is, 
ki azután jelentésével bizonyára nagyban 
hozzájárult ahhoz is, hogy a ,„kereskedelmi 
alkalmazottak" legégetőbb kérdéseinek rende- 
zését a kereskedelemügyi miniszter is fel- 
vegye programmjába. 

s ebben a szép eredményben nagy ér- 
deme van a „kereskedelmi alkalmazottak 

országos egyesületének" is, mely a fentemli- 
tett kongresszusokat rendezte és az ott tár- 
gyalt ügyeket mindenkor a leglelkesebb buz- 

galommal szolgálta 
Egy szebb és jobb kor hajnalpirkadását 

látjuk báró Dániel Ernő igyekezetében és a 
hanyatló század végakkordja akkor hangzanék 
el igazán szépen, lélekemelően, ha abban ki- 
fejezést nyernének a törvényformában is testet 
öltött munkásvédelmi javaslatok. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága feb- 

ruár havi ülését folyé bé S délelőtt 10 óra- 
kor tartotta meg. Az ülésen Br. Bornemissza 

Károly főispán ur ő méltósága elnöklete alatt 
a szakelőadókon kivül jelen voltak: Gróf Kornis 

Viktor, Gr. Wass Béla, Bokros Lajos, Torma 
Imre és Hatfaludi József bizottsági tagok. 

Bándy főjegyző mindenek előtt az elnöki 
jelentéseket olvasta föl, a mult hóban ülésen ki- 
vül ellátott ügyekről és a január 9 én megtartott 

erdőkihágási birósági ülésről. Az uzsoráskodás 

tárgyában jelenti, illetve határozati javaslatában 
kimutatja, hogy a kir. ügyész jelentése szerint 

a mult év utolsó negyedében száz esetnél több 
volt folyamatban. Felhivatott ennélfogva az alis- 

pán, hogy az 1899. év I. negyedéről, valamint 

később is teendő jelentéséhez a kir. ügyésztől 
szerezze be a folyamatban levő vizsgálatokra vo- 

naikozó adatokat, melyekből látható lesz, hogy 
a lefolyt időszak alatt uzsora vétségért hány vizs- 
gálat volt folyamatban, azokból hány jutott vég- 

tárgyalásra, hány lett megszüntetve és hány eset- 

ben büntettetett meg, illetve mentetett fel az 
uzsora vétséggel vádolt egyén. 

Szokatlan nagy volt ezen ülésben a kivéte- 

les nősülési engedélyt kérők száma, a mennyi- 
ben a főjegyző 13 darab nősülési engedély iránti 

kérést adott elő, melyek javaslata értelmében a 
honvédelmi miniszterhez terjesztettek fel. 

Az alispán távollétében a főjegyző olvasta 
fel a közigazgatási ügymenetet magában foglaló 
havi jelentést. Az ipar és kereskedelem terén 
általános pangás volt észlelhető január hóban, 

mivel a kereslettel szemben a kinálat igen nagy 
volt. Az időjárás kedvezőtlen volta miatt az őszi 
vetések ez ideig hótakaró nélkül vannak, gazda- 

közönségünk e miatt aggódva néz a tavasz felé. 

Az állategészségügy általában véve kedve- 
zőnek mondható, a mennyiben sertésvész Deésen 

csak szórványosan, Szamosujvárt járványos jelleg- 
gel állapittatott meg. 

Tűz eset 10 községben volt, az okozott kár 
azonban alig haladja meg az 1000 forintot, ennek 

is nagyobb része biztositva volt. A tűz keletke- 
zésének oka részben gondatlanság, részben pedig 
gyujtogatás. 

Az adófizetés, tekintve a mai állapotokat, jó 
volt; január hóban kevesebb adót fizettek be 2000 fo- 

rinttal, mint a mult év január havában. - Em- 

litésre méltó még a pénzügyigazgató előterjesz- 
l s sz . m -- 

1 zolnok. otoki tárczájd. 
Kinai dráma. 

- Katscher Berta elbeszélése. - 

Kong Hia Chiangnak, a csemegeüzlet-tulaj- 

donosnak, szép fiatal felesége volt és öreg anyját 

is el kellett tartania. Egy dúsgazdag embernek 

egyetlen fia a kis bolt mellett szokott elhaladni, 

mikor tanitóihoz ment. Egy napon megpillantotta 

Kong Hia Chiang gyönyörü szép feleségét és azon- 

nal beleszeretett. Azon reményben, hogy a bájos 

nőt megint megláthatja, naponta betért a boltba, 

s kisebb-nagyobb mennyiségben vásárolt a kinai 

különlegességekből. Igy ment ez néhány hónapig. 
Bészélgetésbe elegyedett a mit sem sejtő férjjel 

vagy anyóssal, s ezek nemsokára legjobb és leg- 

hivebb vevőik közé sorolták őt, annál is inkább, 

mert lassan-lassan magán ügyeik iránt is élénk 
érdeklődést kezdett tanusitani. Értette módját, 
hogyan kell az egyszerüű emberek bizalmát meg- 
nyerni. Minél gyakrabban látta a csinos asszony- 
kát, annál tüzesebb lett szenvedélye, annál heve- 

sebb féltékenysége. 
Egy napon igy szólt Kong Hia Chianghoz: 

,Apám megbizásából holnap Wei-Hai-Wei legtá- 

volabb kikötőjébe evezem. Többször emlitetted 

nekem, hogy üzletedet megnagyobbithatnád, ha 
volna pénzed áruidat a városon kivül is forgalomba 
hozni. Ehez alkalmat akarok neked nyujtani, midőn 

tégedet áruiddal együtt ingyen magamal viszlek 
Wei-Hai- Weibe. Készülj 1 

-
 

Kong Hia Chiang örömmel fogadta a nagy- 

lelkü ajánlatot és elkisérte állitólagos jóakaróját. 
Árui oly nagy mennyiségben keltek el, hogy né- 

hány hét mulva a gazdag ember fiával egy máso- 

dik, majd harmadik utazásra is vállalkozott. E 

legutóbbi utazáson egy este a férj véletlenül egye- 

dül tartózkodott a tetőzeten a szerelmes emberrel, 

a ki őt a hullámokba taszitotta. Kong Hia Chiang 

kitünő uszó volt; sikerült neki ismét a hajóhoz 

usznia és abba kapaszkodnia. Ting Chu Lee el- 
lökte őt az evezővel; ez a jelenet addig ismét- 

lődött, mig az uszó erőtlenül és kimerülve a hul- 

lámokban eltünt. 

Néhány nap mulva a fiatal ember hazatért 

és mélyen elszomorodva beszélte el a szerencsét- 

lenül járt anyjának és feleségének, hogy a sze- 

gény férj saját vigyázatlansága folytán a tengerbe 

esett, s minden fáradság hiábavaló volt: nem 

lehetett megmenteni, sőt még hulláját sem tudták 

megtalálni. 

A gyilkos továbbra is „pártfogolta" a fen- 

tartójuktól megfosztott asszonyokat, még pedig 

igen különös módon. Mindénféle titkos csellel a 

legnagyobb nyomorba kergette őket; azután egy 

látszólag önzetlen közbenjárót küldött hozzájuk, 
aki jóakarólag azt tanácsolta, hogy a fiatal özvegy 

menjen férjhez valami gazdag emberhez, aki arra 
is kötelezi magát, hogy az öreg asszonyt eltartja. 
Minek utánna Ting Chu Lee elég időt hagyott 
nekik, hogy afölött töprengjenek, miszerint alig 

akad gazdag ember, a ki nem csak egy özvegyet 

vesz feleségül, hanem az anyóst is házába fogadja, 

hivatalos házassági ajánlattal közvetitőt küldött 
a kelepczébe került özvegyhez azzal az igérettel, 

- 

hogy az öreg jövőjéről is gondoskodik. Az özvegy 

mit sem óhajtván forróbban, mint hogy öreg any- 

jának gondtalan életet biztositson vénsége nap- 
jaira, s hogy a gazdag ember fia iránt is leróhassa 

háláját sok jótéteményeiért: beleegyezett, bár 

szive még mindig szerencsétlen férjeért dobogott. 
Minthogy kedves, hű és kötelességtudó teremtés 
volt, csakhamar beletalálta magát uj helyzetébe 
s törekedett második férjét is épugy boldogitani, 
mint az elsőt. Békességben és egyetértésben éltek. 

Két év mulva fiuk született, s ez csak növelte 
boldogságukat. A gyermek pompásan fejlődött az 

anya gyöngéd, önfeláldozó gondozása mellett, a 

kinek nagy boldogságát semmi sem zavarta. Igy 
mult el megint néhány esztendő. 

Egy nagy ünnepnapon, melyen az egész ház- 
nép mulatságainak szentelte az időt, az asszonyka 
arra kérte Ti Chu Lee-t, hogy ránduljanak ki 
gyermekükkel a halastóhoz, amelyet még soha 
sem láttak. Minthogy Lee egyetlen kivánságát sem 
volt képes megtagadni, útra keltek. A tóhoz érve, 
egy csúf béka ugrott a partra. A fiatal asszony 
ernyőjével visszalökte a vizbe. De a béka ismét a 
partra uszott, hogy azután megint visszalökjék. 
Ez a játék többször ismétlődött, míg végre férje 
hangosan felkaczagott, mi arra késztette feleségét, 
hogy szemei közé nézzen. Azt vélte észrevenni, 
hogy nem ő, hanem valamilyen emlék viditja fel 
ennyire férjét. Megkérdezte miért nevetett, de vá- 
lasza nem elégitette ki. Meg is mondta neki, s 
hevesen követelte, hogy kaczagásának igazi okát 
tudassa vele. Kitérő válaszai annyira lehangolták, 
hogy duzzogva ment haza. Hiába iparkodott férje 
megnyugtatni. Az asszony könnyes szemekkel pa- 
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tése, melyben közli a pénzügyminiszter rendele- 
tét a városok és községek, mint jogi személyek 
terhén fennálló követelések biztositása és rende- 
zése tárgyában. - Tudomására hozza a pénzügy- 
igazgató egyuttal a bizottságnak azt is, hogy ezen 
intézkedés csak jövőre nézve birhat érvénnyel, 
mert jelenben a megyebeli községek terhén csak 

pár forint van hátralékképen kimutatva. 

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a ta- 
nitás akadálytalanul folyt. Az uj állami iskolák 
épitéséhez szükséges összeg megállapittatott és 
ezen épitések fedezésére felveendő kölcsön tár- 
gyában a törvényhatóságnak jelentést tett. 

Javaslatba hozta egyuttal, hogy Ferenczy 
lstván deési polgári iskolai igazgatónak 25 éves 

tanitói működése alkalmából a tanügy terén szer- 
zett érdemeinek elismeréseül 100 frt jutalom adas- 
sék, ezen javaslat egyhangulag elfogadtatott. 

A közlekedési viszonyok, - a főmérnök je- 
lentése szerint úgy az állami, mint a törvényható- 
sági közutakon - jók voltak. 

A helybeli honvéd-laktanyában, mintegy 
18300 frtnyi pótmunkálatok rendeltettek el, melyek- 
nek tervezése befejezést nyert. 

A vármegye törvényhatósági közutaira szál- 
litandó fedanyag szerződéset - Klármann Adolf 
vállalkozóval a kereskedelemügyi miuiszter jó- 

váhagyta. 

Jelenti továbbá, hogy a vármegye területén 
a törvényhatósági közutakon tervezett műtárgy 
épitkezések tervei elkészültek és a költségek 
13,121 frt 96 krt tesznek ki, s hogy a Kerlés mel- 
lett tervezett új úthoz szükséges területet az al- 
ispán gr. Bethlen Bálinttól 428 frtért megszerezte. 

Kéri a bizottságot a főmérnök, hogy a buzai 
viczinális közut kiépitésére 600 frt, az Omlásalja, 

Árpástó, Magyar-Décsei viczinális út kijavitására 
600 frt segélyt adjon. 

Előadta továbbá a főmérnök Alőr község 
kérését, mely szerint kéri, hogy a 40 frt 12 kr. 
utszakasz átkelési járulékot pénzbeli fedezet hiánya 
miatt természetben róhassa le. 

Ezek után gr. Kornis Viktor bizottsági tag 

emelt szót a Szent-Benedek-bálváyos váraljai 

viczinális út segélyezése tárgyában, s kérte a bi- 
zottságot, hogy az amúgy is 
szűk völgyön végig folyó és mély medrű patakon 
levő aránylag sok hid fentartása jókora összeget 
igényel, járuljon hozzá a vármegye 300 frt se- 
gélylyel fenntartásához, mert Szásznyires és Bálvá- 
nyos-Váralja már is annyi áldozatot hoz, hogy többet 

tőlük követelni nem lehet. A bizottság a gróf 
felszólalását méltányolva, nevezett viczinális út 
segélyezésére 200 frtot szavazott meg. 

A közgazdasági előadó a faiskolákról szóló 
évnegyedes kimutatásokat beterjesztette, egyuttal 

tekintse azt, 

naszkodott, hogy eddig úgy gondolta, hogy férje 

teljes bizalmát birja, s most rájött, hogy van kö- 

zöttük valami titok, mert feltünő nevetésének 

bizonyára volt oka, jelentősége. Duzzogott, elha- 

nyagolta magát, gyermekét és az egész háztartá- 

sát, s nem volt egy szép szava férjéhez. Napok, 
hetek, hónapok multak el, s a férj mindenféle 

kifogással törekedett az asszonyt megbékiteni, 
mondott neki mindent, csak az igazat nem, de 
hiába, nem sikerült meggyőznie vagy barátságos 

mosolyt csalni ajkaira. Az asszonyka, a ki együtt- 

létük alatt mindenkor szelid és kedves volt - 

most elkeseritette ura életét, - egy szeszély 

miatt, mint emez mondta. Lee kibuvót keresett, 
mert nagyon szenvedett. És ha végre is az igazat 

mondaná neki? . .. . Hiszen oly okos nő volt, 
hogy be kellett látnia, hogy csakis az iránta való 

határtalan szerelme miatt követte el a bünt. Érett 
megfontolás után, s mivel az asszony nem hajlott 
a szép szóra, felhasználta együttlétük egy pilla- 
natát, hogy a teljes valóságot megvallja neki. Az 
asszony - hónapok óta először - oly igézően 

mosolygott feléje, hogy felbátorodott s elmondta, 
hogy a tónál történt esemény régi, nagyon régi 

epizódot juttatott az eszébe. ó ugyanis hasonló- 

kép bánt első férjével, mert más lehetőséget nem 
tudott, hogy az imádott nő birtokába jusson. A 
fiatal asszony elrejtette felháborodását és rémü- 
letét, mely ezen elbeszélés közben rajta erőt vett 
s mosolyogva, mintha kiváncsi lenne, néhány kér- 
dést intézett urához, míg végre az első férjén el- 

követett gyilkosság legkisebb részleteit is meg- 
tudta. 

,A holtak meghaltak, hagyjuk őket nyugodni, 

az összes községek kimutatásainak kiadását kérte 

átvizsgálás végett. 
A tiszti főorvos jelentése szerint a vármegye 

területén az egészségi állapotok kielégitőek vol- 

tak, fertőző és ragályos betegségek nem fordultak 

elő csak elvétve egyes dyphteria, vörheny és 

kanyaró eset volt észlelhető némely helyeken. A 

folyók mentén néhol a váltóláz nagyobb mérvben 

lépett fel és ez az őszi tartós esőzéseknek tu- 

lajdonitható. 
Előadtak még a tiszti főügyész, a kir. ügyész 

és a helyettes árvaszéki elnök. Az ülés 11 órakor 

véget ért. 

KÜLÖNFELÉK. 
- Kitüntetés. O Felsége a király özv. Ka- 

tona Istvánné urnőt, a másod osztályu Erzsébet- 

renddel tüntette ki. Ez alkalommal társadalmunk 
oly tagját érte a legmagasabb kitüntetés, a 

ki azt a jótékonyság és emberbaráti szeretet 

terén kifejtete áldásos munkálkodásával mél- 

tán kiérdemelte. Ezen kitüntetés annál kelle- 
mesebb hatásu, mivel nevezett úrnő az első vár- 

megyénkben, kit a királyi kegy megboldogult 
Erzsébet királynénk emlékezetére alapitott rend 

tagjává emelt. 

- Erdőhivatal. A hivatalos lap február 6-iki 

száma közli a földmivelésügyi miniszter rendele- 
tét, mely az 1898. évi XIX. t. cz. 8 §-a alapján 

új erdőhivatalokat szervez. A Deésen felállitandó 

erdőhivatal személyzete egy erdőmester, egy fő- 

erdész, egy erdész és egy erdészjelöltből fog állani. 

Alárendeltgondnokságok : Bethlen, Deés, N.-Ilonda. 
- Kinevezés. Földmivel. m. kir. miniszter 

Nagy János pancsovai népiskolai tanitót a VII. ke- 
rületbe - melyhez vármegyénk is tartozik - mé- 

hészeti vándor-tanitóvá kinevezte. 

- Államsegély. Vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a kérői ev. ref. tanitó fizetését 400 frtra 

kiegészitette. 

- Uj igazgatósági tag. A kereskedelemügyi 
miniszter Schandl Mihály kolozsvári államvasuti 
üzletvezetőt a szamosvölgyi vasút igazgatósági 
tagjává nevezte ki. 

- Népies gatdasági előadás lesz f. hó 19-én 

Ördöngős-Füzesen d. u. 2 órakor. 

- Deés város dicsérete. Alföldi lapok ir- 
ják, hogy Szegedé marad továbbra is a szinészet 
kitünő állomása az erdélyi Deés. Makó igazgató 

Temesvárral együtt Budát is megkapván, a deési 
szinházról le kellett mondania. Mint értesülünk, a 

méltán magasztalt szinpártoló Deés szinkörét az 

április végétől kezdődő szezonra az új szegedi 
szinigazgató Krecsányi Ignácz kapta meg. Ezzel 

tehát a nyári szezonból 2 hónap jól van biztositva. 
Hát mindez reánk nézve nagyon hizelgő dolog, 

de mi élünk s örüljünk életünknek?: - mondta 

az asszony s vidáman fogott munkájához. Hetek 

óta nem látta őt férje ily jókedvüen. Ezen a na- 

pon megint a régi jó háziasszony, a régi gondos 

feleség és anya volt. Lee örült, hogy megvallotta 

az igazat. Ezentul majd nem zavarja semmi bol- 

dog házaséletüket, hiszen az asszony oly bölcs 

nyugalommal vette tudomásul szégyenletes tettét. 

Ő igazán a legigézőbb, legokosabb nő e világon! 
Ugyanazon éjjel az asszony tőrt döfött alvó 

férje szivébe. Aztán rögtön zsákba burkolózott, 

feloldotta haját és a halott mellett virrasztott, 
mint a szokás parancsolta. 

Már késő reggel volt, s a hitvestársak háló- 
szobájában még mindig halotti csend uralkodott. 

Ez feltüunt az anyósnak, s kopogtatott, hogy a 

lustálkodókat felköltse. Minthogy nem kapott vá- 

laszt, rosszat sejtve belépett, s ott találta vejét 

vérében fetrengve, mellette a gyilkos nőt. Nyom- 
ban jelentést tett s a fiatal asszonyt elfogták. 

Ennek kivánságára ugy a saját, mint két meg- 

gyilkolt férje rokonainak jelen kellett lenniök a 

tárgyaláson. 

Valamennyiök jelenlétében mondta el a ször- 

nyü történetet, mint rabolták el tőle első férjét. 
Midőn végre elhallgatott, ezt kérdezte tőle a mé- 
lyen megindult biró: „Te önmagad bosszultad meg 
első férjed meggyilkolását; mond hát, ki bosszulja 
meg második férjed halálát ? 

,Megint csak én!8 kiáltott, s mielőtt meg- 
akadályozhatták volna, ugyanazzal a tőrrel szi- 
ven szurta magát. 

de van egy kis észrevételünk és pedig az, hogy 
szini választmányunk még nem határozott arra 
nézve, hogy kinek adja ki a szinbázat, tehát még 
ez ideig sem a Krecsányié, sem a másé, továbbá 
értesitjük tisztele laptársainkat, hogy nekünk 
nem szinkörünk, hanem valóságos szinházunk 
van, mely állandó otthona volna a muzsának. 

- Jutalmazás, segélyezés. Városunk képvi- 
selőtestülete Simon Gyula v. gazdának az erdő- 
őri teendők időközi végzéséért 50 frt jutalmat, 
Kempf Iván mértékhitelesitőnek szintén 50 frt 
jutalmat, Zelmánovics Ignácz I. oszt. kereskedelmi 

tanulónak 15 frt segélyt engedélyezett. Megfelelő 
segélyben részesitette továbbá özv. Gellért Ká- 
rolyné keresetképtelen gyermekeit és özv. Kere- 

kes Mártonnét is, kinek férje a város egyik erdő- 

szolgája volt. 

- Gyári ipar vármegyénkben. Örvendetes 
fejlődést és haladást mutat vármegyénkben a 
mindig több tért hóditó gyári ipar. Ez kitünik 
abból, hogy aránylag szegény megyénkben 783 gőz- 

kazán volt üzemben az elmult évben. Ezek kö- 
zül 19 kazán szeszgyártással, 37 kazán csépléssel 
és örléssel, 11 kazán tisztán gabona örléssel, 3 
kazán gőzfürészszel és 3 kazán a sztojkai, kérői 
gyógyfürdőnél és a deési izr. hitközség fürdőjénél 

volt és van jelenleg is üzemben. 
- Havazott. Havazott és ujra havazott a mult héten 

Lapdarózsaszerüű fehér hópelyhek voltak ezek. Pelyhes hul- 

lásukat örömmel nézte mindenki. De mivel langyos volt az 

idő, csak sár és víz lett a fehér hópelyhekből. Nem szán- 
kázunk az idén. 

- Dioráma van Deésen a nagy fához czim- 
zett vendéglő egyik helyiségében. A tulajdonos 

bemutatja a különböző külföldi nagy városok ne- 
vezetesebb középületeit és egyes tájképeket. A 
közönség oly nagy számmal látogatja, hogy kivált 

az esti órákban alig lehet helyet kapni. Milyen 
jó volna, ha az erdélyrészi kárpát-egyesület egy 

ilyen vállalatot létesitene és bemutatná az erdélyi 

részeknek természeti szépségeit, mert meg vagyunk 

győződve arról, hogy ezek felérnek a hires 

Schweitznak ritka tüneményeivel s bizony mégse 
járja, hogy mi a boszniai vizeséseket és patako- 

kat nézegetjük és hazánk szépségéről fogalmunk 
sincs. Felhivjuk erre a kárpát-egyesület figyelmét. 

- Köszönet-nyilvánitás. A zenekedvelők 
egyesületének elnöksége a legutóbbi zeneestélyen 
való szives közremüködésért Soós Amália úr- 

hölgynek és dr. Boros Gábor úrnak őszinte kö- 
szönetet mond. Lapunk mult számában hozott 
névsorból mindkettő neve tévedésből kimaraádt. 

- A kövezetvám-szedési jog meghosszab- 
bitása. Városunkban a kövezetvám-szedési jog a 
folyó év végével lejárván a képviselőtestület egyik 
közgyülésében megbizta a tanácsot a jelenlegi 
díjszabályzat felülvizsgálatával és javaslattétellel. 

A tanács a képviselőtestület f. hó 3-án tartott 
közgyülésében terjesztette elő javaslatát, mely 
szerint a jelenleg érvényben levő vámdíjtételek 
megváltoztatását nem tartotta kivánatosnak, e 

a sorompóknál szedendő vám fizetésének kötele- 
zettsége tekintetében módositást ajánlott. Ezen 

módositás czélja az, hogy a vámköteles fogatok 
a sorompóknál ne legyenek kitéve zaklatásnak 

akkor, ha a városba jövet a vámot már egyszer 

megfizették s ugyanazon napon visszatérnek anél- 
kül, hogy a város határát tullépték volna, mely 

esetben ismét vámot fizetni nem kötelesek. A ta- 
nács javaslatát a képviselőtestület nagy többség- 
gel el is fogadta s Voitn Gergely kir. tanácsos- 
nak az elnöklő polgármester által is pártolt in- 
ditványára megbizta a tanácsot, hogy a bérlővel 
bocsátkozzék tárgyalásokba avégből, hogy a mó- 
dositás a helybeli vasuti állomáshoz közlekedő 
fogatoknál már ez évben foganatba vétessék. 

- Eladó oltványok és szőlővesszők. A hely- 
beli községi faiskolából a folyó évben is nagy 
mennyiségü gyümölcs oltvány és szőlővessző kerül 
eladásra. A képviselőtestület mult közgyülésében 
állapitotta meg az árakat és pedig a gyümölcs 
oltványnak darabonként 15 krban, a szőlővessző- 
nek darabonként 1/., 1 és 11/, krban a minőség 

szerint, különbséget téve helybeli és idegen vá- 
sárló között. 

- A zeneegyesület gyarapodása. A deési 
zenekedvelők egyesületének zeneszertára a na- 
pokban egy kitünő szerkezetű uj harmoniummal 
gyarapodott. Azt kivánjuk, hogy ez a szép hangu 
masina is minél jobban járuljon hozzá ahhoz a 
hármóniához, melyet a zeneegyesület társadalmi 
téren is elérni iparkodik. 
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- Szentesi Áron búcsuja. Egy érdemes 

tanférfiu Szentesi Áron a deési ev. ref. fiuiskola 

igazgató-tanitója, 29 évi sikeres munkálkodás 

után, tegnap délelőtt búcsuzott el az iskolától, 

előljáróitól és pályatársaitól. Az iskolaszék ez 

alkalomból a fiuiskola egyik osztályában szerény 

ünnepet rendezett a kedvelt tanitó tiszteletére, 

ki hosszu pályafutás után megrongált egészségi 

állapota következtében saját kérelmére nyujdijba 

vonult. Az elemi iskola növendékei és számos 

tanférfi a kir. tanácsos tanfelügyelővel együtt 

gyülekezett össze s miután a gyermeksereg a 

Hymnuszt elénekelte, Debreczeni István uj igaz- 

gató mondott egy megható búcsubeszédet a távo- 

zóhoz és megérttette az ifjusággal is az ünnepély 

jelentőségét, azután Pap L. Gyula IV. oszt. nö- 

vendék a gyermeki szeretet és ragaszkodás igaz 

hangján búcsuzott el volt mesteröktől. Végül 

Vásárhelyi Boldizsár az iskolaszék elnöke intézett 

beszédet hozzá, fejtegetve az ünnep jelentőségét, 

a távozó érdemeit és igazolva az ünnepély egy- 

szerüségét, miből a fény és pompa ha hiányzott is, 

de ott volt ami annál többet ér, az igaz szeretet 

kifejezése, s az érdem elismerése. Az üdvözlő be- 

szédekre külön-külön is válaszolt a távozó, s a 

meghatottság hangján, könnyezve mondott köszö- 

netet a szép óváczióért, kiváltkép az egyház em- 

bereinek és előljáróinak, kik páiyafutása alatt őt 

támogatták. Záradékul a Szózatot énekelték el a 

gyermekek, mire az ünneplők szétoszlottak, de 

csak egy perczre, mert azután Szentesi szállására 

mentek, vagyis jobban mondva. emelkedtek fel, 

hol a gondos házi asszony dúsan teritett asztalok- 

kal várta vendégeit. Ez már aztán nem volt egy- 

szerüű ünnepély, mert annyi étvágygerjesztő ital, 

hideg étel és komplikált tészta mosolygott a ven- 

dégekre, hogy nemsokára ekszplikálódni kezdett 

a hanpgulat. A mai bankettező világban, mikor 

listával gyüjtik össze a tisztelőket, jól esett látni 

a szerény tanitói lakáson azt a czeremónia nél- 

kül való kedves kinálgatást és lábon járó fala- 

tozást, a mit olyan szivesen végbe vitt éppen 12 

órakor, a mélységes étvágy idején az összésereglett, 

többnyire kollega, jóbarát. Dr. Boros a házi gaz- 

dát, Vásárhelyi lelkész őt és családját, Budai a 

gondos házi usszonyt és leanyát, Szabó Lajos a 
házi gazdában immár függetlenné vált polgárt, 

Simó kir. tanácsos Szentesit a régi tanitót kö- 
szöntötte fel. A minden oldalról megnyilvánult 

jó kivánságokhoz a magunkét is odacsatoljuk, 

kivánva, hogy élete pohara szinültig teljék gyön- 

gyöző örömmel és jól megérdemlett nyugdiját 

sokáig élvezze. 
- A szolnok-dobokamegyei egyetemi hailgatók által 

Deésen rendezett bál összes bevétele 755 forint 34 krajczár. 

Ebből a kiadás 700 frt 66 kr. A tiszta jövedelem tehát 54 

fre 68 kr. Felülfizettek : Id. Báró Bornemissza Károly 25 

frt, Gróf Teleki Domokos 25 frt, Barcsay Tamásné 50 frt, 

Barcsay Tamás 20 frt, Fejérváry Jenőné 40 ífrt, Fejérváry 

Jenő 15 írt, Simó Béláné 50 frt, Simó Lajos 15 frt, Ma- 

léter Zoltán 15 frt, Zeitler Károly 20 frt, Gróf Wass Béla 

15 frt, Dr. Torma Miklós 15 frt, Gróf Kornis Viktor 10 

frt, Dr. Szabó János 10 frt, Dr. Szentkirályi Gyula 10 frt, 

Balázs Máté 10 frt, Dr. Wachsmann 1 frt, Németh János 

1 frt, Dr. Barbul Kelemen 1 frt, Kendeffy István 3 frt, Dr. 
Hankó Ödön 3 frt, Bokros Andor 3 frt, Placsintár Ödön 

4 frt, Szilágyi Albert 5 frt, Naláczy Ödön 2 frt, Kiss Já- 
nos 1 frt, Brugovitz József 1 frt, Voith Simon 1 frt 50 kr., 

Tarsoly Zoltán 1 frt, Gróf Lázár Kálmán 3 frt, Dr. Csizér 

Ákos 3 frt, Biró Gyula 3 frt, Tergovics Ede 5 frt, Schei- 

rich Árpád 1 frt, Hunwald Sándor 3 frt, Bocsánczy Ferencz 

1 frt, Fényes Sándor 1 frt, Floth Ferencz Adolf 3 írt, 

Deák Zsigmond 3 frt, Karácsonyi Sándor 5 frtot. 

- Hova fordittassék az ebtartási dij? 

Ebben a kérdésben városunk képviselőtestülete 

a mult évek gyakorlatához képest az 1898-ik év- 

ben befolyt 22 frt ebturtási dij is közegészségi 

(köztisztasági) czélokra fordittassék. Ez alkalom- 

mal egy kis félreértés merült fel. Ugyanis többen 

a képviselőtestületben azt gondolták, hogy a vá- 

ros összes kutyaállománya után csak 22 frt díj 
volt a mult évben kiróva. Elnöklő polgármester 
azonban felvilágositotta a tévedőket, hogy csak a 

befolyt összegről van szó s a többi is felhajtás 
alatt áll. 

- Az oláh-láposi áll. népiskola gondnoksága f. hó 
2-án a szegény tanulók felruházására zártkörü tánczmulat- 

ságot rendezett. Erre vonatkozólag lapunkuak a követke- 

zőket irják. A rendező-bizottság mindent megtett a siker 

érdekében, mi nem is maradt el. A szomszédos községek 

mindegyikéből érkeztek bálozó családok s a jókedv oly 

magas fokra emelkedett, hogy még a reggeli napfény is csak 

nehezen szakithatta végét a kitünő kedvből folyó mulatás- 
nak. A jelen nem levők közül jegyüket megváltották : Szabó 

Lajos (Rojahida) 3 frt 40 kr. ifj. Szabó Lajos (F.-Szócs) 
8 frt, Róth Sámuel (F.-Szócs), Vass Imre, Miklós Albert, 

Muszte Vazul, Maskán György, ifj. Moldován József (M.- 

Lápos) 1-1 frttal. Felülfizettek: Diószegi József 2 frt 20 
kr., Négyesi István 1 frt 20 kr., Lökős Sámuelné, Berindán 

Ádám, Papolczi Lajos, özv. Kalmár Jánosné, Lebedy Ká- 
roly, Almai Géza 40-40 kr., Rázus Cózsef, Opra János 20-20 

kr., Farkas Lajos 40 kr., Kiss Kálmán 3 frt 40 kr., Bulbuk 

Antal 2 frt, Scheffer Ferencz 1 írt 40 kr., Derner Ferenczné, 

Bulbuk János 1120-1120 kr., Simon Sándor 90 kr., Fülep 

Vazul 70 kr., Ferenczi Károly 609 kr., Lengyák József, 

Bulbuk Tivadar, Kozma Károly, Szalai István, Farkas 

István, Bálint Károly, Berger Mihály 40-40 kr., Nemes Jó- 

zsef 20 kr., Papp Ágoston 10 kr. Összesen 383 frt 70 kr. 
Belépti-jegyek szerint befolyt 48 írt. Főösszeg: 81 frt 70 

kr, Kiadás: 36 frt 07 kr. Maradt 45 ífrt 68 kr. Fogadják 

a nemesszivü gyermekbarátok szives adományukért a ren kiknek ügyesen s magyaros jó kedvvel előadott 

dező-bizottság és a szegény tanulók hálás köszönetét. 

- Pikáns szinházi hir. E czim alatt lapunk mult 

számában egy ujdonságot hoztunk, melyben meg volt irva, 

hogy Vlád Gizella Deák Péternél vendégszerepelt, a zom- 

bori direktornál, kitől a napokban választotta el a törvény- 

szék, mint törvényes férjétől. Most zombori laptársunk to- 

vább fűzi a pikáns hirt és azt irja, hogy Deák megvonta 

a szini tudósitótól a szabadjegyet, mert nem irt kedvezően 

a primadonna vendégszerepléséről. Hát mi ezen nem cso- 

dálkozunk, mert Deák Péter még csinált ehez hasonló deák 

tempókat, de azon már csodálkozunk, hogy laptársunk 

Vlád Gizellát mielőtt fellépett volna Blahánéval helyezte 

egy szellemi glédába, azután meg annyira fukar az elisme- 

résben, hogy még volt férjét is haragra lobbantja. 

- Széngáz áldozata. A főtéren épülő Szent- 
Ferenczesek palotájában a belső munkák egész té- 
len folytak és a friss vakolatot a szobákban kő- 
szén tűzzel száritották. Ezen munkálatoknál fog- 
talatoskodott Fülöp Dani széki napszámos is két 
társával. Folyó hó 4 én éjjel hideg volt és bement 
az egyik kőszénnel fűtött szobába, hogy ott ki- 
pihenje magát. A kifejlődött széngáz az éj folya- 
mán megfojtotta és reggel csak holttestét talál- 

ták meg. 
- Ex-lex. Ennek a két furcsa szónak a gyakorlati 

jelentőségét kezdik már nálunk Deésen is ismerni. A f. év 

január 1-étől fennálló törvényen kivüli állapot hatása nem 

maradt el városunk háztartásában sem. Az állami adók 

felhajtásának szünetelése maga után vonta a községi pót- 

adó fizetésénél is a visszaesést, mi természetesen, ha nem 

is okozott nagy zavart, de a pénztárilag kezelt törzsvagyon 

ideig óráig való igénybevételét teszi szükségessé, hogy a 

város egyes kényesebb természetü kötelezettségének megfe- 

lelhessen. Egy ilyen eset alkalmából tett előterjesztését a 

tanácsnak a képviselőtestület multkori közgyülésében jóvá- 

hagyó tudomásul vette. 

lótékonyczélu fillérestélyt rendezett a deési 
izr. elemi iskola tantermeiben, több helybeli izr. 
leánynyal f. hó 5 én Dr. Wettenstein Noé váro- 

sunk derék orvosa, kinek hosszantartó humánus 

czélu müködéséről már emlitést tettünk. Minden 
várakozást felülmult siker meglepő volt. Már jó- 
val 7 óra előtt megtelt a nagy tanterem érdek- 
lődő vendégekkel és pár percz mulva az ügyesen 

összeállitott műsor szerint lépett a pódiumra za- 

jos tapsok közt a rendező orvos, ki mint fölol- 

vasó, az állattanból merité anyagát és mindvégig 

vig hangulatban tartotta a figyelmes publikumot. 
Ezt követte: „Oh ezek a férfiak? czimü vig mo- 
nolog, melyet Salamon Etelka kellő temperamen- 

tummal és ügyességgel adott elő. Ezután Róth 

Simon és Einöder György a hegedü-művészet 
terén arattak bőven tapsokat. Most Rosenberg 

Márton ,Oh azok a nők"” czimü vig monolog fá- 

rasztó előadásával birkozot: meg, teljes diadalt 
aratva. Hárnik Vilma 

Mihálynak ,„A merengőhöz" czimüű költeményét 

elszavalta Vörösmarthy 

szépen és kiváló magyarsággal. Az élvezetes mű- 
sort Weinberger Szeréna és Hunwald Sándor 
rekesztették be a „Váratlan fordulat" czimü dia- 

log előadásával szünni nem akaró tapsvihar mel- 

lett. Befejezésül 
anyagi siker a jó és nemes czélért küzdő Dr. 

Wettenstein orvosnak érdeme. Az adományokat 

tombola volt. Az elért szép 

közelebbi közgyülésében akkép határozott, hogy jóvő számuskoan logjok kezelől 
Új intézet. Földmivelésügyi miniszter 

Budapesten Gyapju minősitő intézetet állitott fel. 
Ezen intézet alkalmat nyújt a gazdáknak és ke- 

kereskedőknek, hogy árujok értékét és alkalmaz- 

hatóságát illetőleg elfogulatlan szakvéleményt 
nyerhessenek. 

- Fényképészet. Dunki fivérek udvari fény- 

képészek, februúár hó 19-én vasárnap és 20-án 

hétfőn, deési fiók-műtermökben fényképészeti le- 

vételeket készitenek. A műtermet befütik. 

- A szamosujvári áll. fögymnasiumi segély- 

egyesület hangversenye, melyet - mint lapunkban 

is jelezve volt - az egyesület választmánya Gaj- 

zágó Ferencz kir. táblabiró elnöklete alatt váll- 

vetve a főgymnasium ifjuságával f. hó 4-én ren- 

dezett, teljes sikert aratott. A közönség, mely az 

estély iránt kezdettől fogva nagy érdeklődést mu- 

tatott, szokatlan nagy számban jelent meg s ez 

által biztositva volt az anyagi eredmény. De még 

fényesebb az erkölcsi eredmény, melyet a közre- 

működők kivétel nélkül remek előadásukkal el- 

értek. Karsainé erőteljes s mégis igen finom hangja 

méltó kiséretre talált Farkasné művészi zongora- 

játékában. Mihelicsné igazi érzéssel előadott Riza 
nótája a Szomorú fűz . . . bus akkordjai mellett 

mély hatást gyakorolt a közönségre. Vásárhelyi 

ezuttal is remekelt. Ügyes technikáját és finom 

izlésre valló játékát lelkesedéssel fogadta a hall- 

gatóság, melynek nagy része most először gyö- 

györködhetett benne. Gámán meg Madari is de- 

rekasan hozzájárult az estély sikeréhez. Végre 

meg kell emlékezni a tanuló ifjak játékáról is, 

nyitánya s indulója megfelő keretet adott a hang- 

versenynek. A közönség nagy érdeklődéssel kisért 

s lelkesen megtapsolt minden számot, majd pedig 

- a már két óráig tartó hangverseny után - 
a kimerültség legkisebb nyoma nélkül látott a 
tánczhoz, mely reggel 5 órakor ért véget. A hang- 
versenyen közreműködő hölgyek az egyesület ja- 

vára lemondtak a szokásos csokorról, midőn pedig 

daczára ennek egy anonimus mégis kedveskedett 

ilyennel Farkas Ödönné úrhölgynek, azzal bizonyára 

csak az őszinte bálának s tiszteletnek akart kife- 

jezést adni, melylyel a közönség úgy őt, valamint 

a többi kolozsvári vendégeket is fogadta. 

Az asszonyok közül ott voltak: Farkas 
Ödönné, Karsai Gyuláné, Mihelics Károlyné, Aján 
Joachimné, Bárány Mártonné, Bocsánczy Andrásné, 
Bodor Bercziné, Bányai Gyuláné, Brokes főhad- 

nagyné, Czetz Zakariásné, Csausz Jánosné, Do- 
monkos Károlyné, Duha Kristófné, Dömötör Já- 

nosné, Dánielovics Sándorné, Esztegár Lászlóné, 
Esztegár Jánosné, Esztegár Gézáné, özvegy Fló- 
riánné, Feczkó Jánosné, Dr. Fogolyán Tivadarné, 
Finta Ferenczné, Dr. Gopcsa Jakabné, Gajzágó 

Gizella, Kopár Kristófné, Kosotán Tódorné, Kovrig 

Simonné, Kendefi Istvánné, Liemann Antalné, Dr. 
Mántonfi Lajosné, Nuridsán Józsefné, Papp Már- 
tonné, Papp Anna, Papp Antalné, Papp Tódorné, 

Placsintár Dávidné, Páll Bogdánné, Páll Kristófné, 

Simay Tódorné, Voith Gergelyné, Temesváry Ist- 

vánné, özv. Szappanyos Miklósné, Temesváry Ge- 
rőné, Uhlyarik Albinné, Váradi Lajosné, Osztián 
Kristófné, Turcsa Lukácsné, Schilling Ottóné, 
Schönfeld Kálmánné, Zabulik Jenőné, Tódorfi Lu- 
kácsné stb. - Leányok: Flórián Antónia, Eszte- 
gár Mariska, Esztegár Trézsa, Esztegár Bertuska, 

Kabos Erzsike, Osztián Lenke, Kovrig Mariska, 
Páll Kata, Csausz Anna, Voith Lila, Münnich 

Gizella, Modra Betti, Sáhin k. a., Simay nővérek, 
Bányai Szerén, Bányai Mariska, Gopcsa Mariska, 

Voith Mariska, Merza Kata, Osztián Berta, Osztián 

Róza, Nuridsán Eszti stb. 

A bevétel 348 frtot tesz ki. Felülfizettek a kö- 

vetkezők: Dr. Szabó János gör. kath. püspök 5 frt, 
dr. Molnár Antal orsz. gy. képziselő (Bpest) 5 frt, 

Calderoni és társa (Bpest) 5 frt, Gajzágó Ferencz 

táblabiró 4 frt, Schilling Ottó közjegyző 3 frt, Hegyi 
Mihályné (Sz.-Somlyó) 3 frt, Farao Simon (Szép- 
viz) 2 frt, özv. Simay Antalné, Simay Vilma, Kunhegyi 
Vilmos (Szatmár), Dánielovics Sándor, Szilassy 

Sándor, Papp Gusztáv, Papp Bogdán, Hangó Gá- 

bor, Voith Miklós, Nosza János (Koml.-Ujfalu), 

Szappanyos Miklósné, Széles István (N.-Lozna) 
Frátay Kristóf (Horgospatak), Balázsy Cziril 1-1 
frt, Budai Elek (Deés), Leményi János (B.-Nyires), 
N. N. (Lóna) 50-50 krt. 

- Vásári jelentés. Az ipar és kereskedelem 
terén piaczunkon már hetek óta hanyatlás állott 
be és folyton tartja magát. Ipari czikkekben a 
kinálat erős. a kereslet semmi, gabona és egyéb 

élelmi czikkekben a kinálat és a kereslet is lanyha. 
Barompiaczunk forgalma szintén gyenge. 

- A mesék világából. A spiritizmus iránt 
lelkesedő „Rejtelmes világ? czimü hetilap leg- 

utóbbi számában érdekes kis esetet beszél el, a mi 

állitólag városunkban történt meg 1895-ik évben. 

Egy előkelő földbirtokos feküdt halálos ágyán két 
ápolónő gondozása alat:. Nov. 7-én, a halált meg- 
előző napon éjjeli 12 órakor az egyik ápolónő 

rövid pihenésre tért a beteg szobájából a 9-ik 
szobába, hol kevés idő mulva rémes dübörgések 
közötti, mielőtt valami hideg szélroham a szobá- 
ban égő lámpát hírtelen kioltotta, ezt a hangot 
hallotta: Jőjj! Nemsokára vége. Az ápolónő ré- 
mületét legyőzve, a beteg szobájába ment s most 

már a beteg ágyánál imádkozó másik ápolónővel 

együtt hallották, mintha száz meg száz kéz do- 
bolna irtózatosan az ablakon. Ezt követőleg né- 
hány percz mulva a beteg nagyságos úr megszünt 
élni. Harmadnapon, a temetés után este az ápo- 

i 
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lónő korán lefeküdt. Körülbelül 10 óráig aludt, 
a mikor hideg kéz érintését érezte vállain. Fejét 
arra felé forditván az eltemetett nagyságos úr 
kezét látta, mely lassan fölemelkedve intett feléje, 

hogy kövesse. Az ápolónő az ágyból kiugrott és 
követte a kezet, melynek érintésére a zárral és 
külön reteszszel becsukott ajtó felnyilott s az 
ápolónő kilépett a folyósóra. A folyósón sötét 
volt. Alig ment előre pár lépést, a mikor azt 
érezte, hogy a vezető kéz erősen a nyakába ka- 
paszkodik, Hogy azután mi történt vele? nem 

tudja. Csak akkor nyerte vissza eszméletét az 

ápolónő, a mikor ágyánál az orvos keltegetni 
kezdette. Másnap aztán bucsut is mondott Deés 
városának. A ki szeret kombinálni, az bizonyára 

tudni fogja, hogy az Európa szállóban - te- 
gyük fel, hogy ott történt a dolog - mi 
okozta a nagy zajt, a dobolást s az is elképzel- 
hető, hogy az ápolónőt - mondjuk a szobaasz- 
szonyt - miféle hideg kezek érinthették. 

Ingyen szederfa csemete. 

A földmivelésügyi m. kir. Miniszterium or- 
szágos selyemtenyésztési felügyelősége bárkinek 
ingyen ad 2-3 éves magágyi szederfa-csemetét. 
Városok, községek, néptanitók szállitást nem fi- 
zetnek; ellenben magánfelek a szállitási költsé- 
get viselik. 

Megrendelésnél: vármegye, utolsó posta, 
vasut, esetleg hajóállomás pontosan bejelentendő. 

Ha a csemetéket magas törzsü fákká nevel- 
jük, ugy egy katastralis holdnyi faiskolába 7200 
csemete helyezhető el oly formán, hogy a sorok 
egymástól egy méter, a sorokban a csemeték 80 
centiméter távolságra álljanak. 

Sövény alakitásnál egy folyó méterre 3 da- 
rab egy folyó ölre 6 darab csemetét számitunk. 

Kik csemetét akarnak, ezt sürgösen jelent- 
sék be. 

A földmivelésügyi m. kir. Ministerium or- 
szágos selyemtenyésztési felügyelősége Szegszár- 
don, Tolna megye. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezsö. 

Hirdetések. 

Szám 124-1899 tkvi. 1-1(42) 
Árverési hirdetményi kivonat. 

A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a deési takarék- 
pénztár jogutóda deési hitelbank részvénytársaság 
végrehajtatónak ismeretlen tartózkodásu Lénárd 
Számfira (képv. Dr. Farkas János ügyvéd, ügy- 
gondnok) illetve Betegh Ferencz aranyos-gyéresi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 4000 forint s 
jár. iránti végrehajtási ügyében az ujabb árverést 
elrendelte azzal, hogy Betegh Ferencz ezen ujabb 
árverésen, mint árverelő részt aem vehet. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületében 
fekvő Felőr községi 187 számu tjkben A F1 
rend 603/1, 603/,, 604/,, 604/, hrsz. a. egész in- 
gatlanok és azok tartozékai 1286 frtban megál- 
lapitott kikiáltási árban 1899. évi február hó 25-ik 
napján délelőtt 9 órakor Felőr községházában 
Dr. Csizér Ákos ügyvéd, vagy helyettese közbe- 
jöttével megtartandó nyilvános árverésen követ- 
kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 
igéretét senki sem tenne, az árverésre kitüzött 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

Árverezni kivánók, végrehajtató kivételével 
tartoznak az ingatlan becsárának 100/,-át, vagyis 
128 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-ez. 42. § ban jelzett árfolyammal számitott, s 
az 1881. november 1-én 3333 szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállitott elismervényt átszol- 
gáltatni. ! 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 
talos órák alatt a kir. törvényszék tkvi irodájában 
és Felőr község előljáróságánál tekinthetők meg. 

Deés, 1899. január 12. 

Szálka, 
kir. törvényszéki biró. 

Alapíttatott 1870-ben. H
 

1899. 

ó 

Báli selyem-. gase- és szűr-ruhakelmék 30 krtől 3 frtig. 
Báli ruhadiszek minden árban. 
Báli belépők 5 frttól 15 frtig. 
Báli keztyük, 4, 6, 8, 12. 16 gombos. 

Báli czipők 2 frttól 5 frtig. 
Báli legyezők 50 krtól 4 frtig. 
Báli harisnyák 25 krtól 2 frtig. 

Báli miederek 1 frt 50 krtól 5 frtig. 

Fadangi idényre meglepő ujdonságok érkeztek 

Papp Jenó 
női és férfi divattárába, Deés, főtér. 

Valódi rumburgi és chifon gyolcsok, asztalnemük, ágy- és agztalteritők, 
szönyegek, függönyök. butor-szövetek, paplan, nokrócz, matrácz, utazó bőröndök és rövidarúkból gyári raktár. 

Első deési temetkezési intézet. 
Vidéki rendelményeket gyorsan és pontosan teljesitek. 

1899. 

érfi 

Báli ruhakelmék 3 frttól 8 frtig. 

Báli mellények 5 frttól 10 frtig. 
Báli nyakkendők 25 krtól 2 frtig. 
Báli ingek 1 frt 50 krtól 3 frtig 
Báli czipők 3 frtól 7 frtig. 
Báli claccok 5 frttól 8 frtig. 

Báli keztyük, legjobb minőség. 
Báli harisnyák 25 krtól 2 frtig. 

/ 
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Szamosvölgyi vasút részvénytársaság. 

00692/AII. sz. 3 3 

Hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasút részvénytársaság 

igazgatósága által ezennel közhirré tétetik, hogy 
az 1899. évi január 16-án Deésen tartott 
igazgatósági ülés alkalmával a kir. közjegyző 
közbenjöttével a társaság elsőbbségi rész- 
vényeinek következő számai sorsoltattak ki: 

1785, 767, 2641, 621, 9587, 9785, 1038, 79, 
2886, 8679, 12416, 738, 619, 11185, 5830, 1185, 
26, 6529, 299, 7603, 2587, 4595, 9534, 308, 11, 
486, 10, 997 és 731. 

Ezen elsőbbségi részvények 1899. évi 
julius I-től kezdve a társaság főpénztáránál 
Deésen és Schoeller és társa bankházánál 
Bécsben (Bauernmarkt 13.) lesznek teljes név- 
értékben beváltva. 

Deés, 1899 január hó 20-án. 

A szamosvölgyi vasút 
igazgatósága. 

Szám 1218-899 alisp. 

Hirdetmény. 
Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 

mult évi 81077. sz. a. kelt elhatározásával, 
kopár és vizmosásos területeken az 1898. év 
folyamán önkényt teljesitett erdősitésekért: 
Füzes községnek 80 ífrt és Füzes-Szent-Péter 
községének 50 forintnyi pénzsegélyt tett a 
m. kir. erdőgondnokság utján folyóvá. 

Midőn ezt ez uton a birtokos közönség 
tudomására hozom, egyben arra kérem, hogy 
miután a mezőgazdaságról és mezőrendőrség- 
ről szóló 1894. évi XII-ik t-cz. 13. és 14. 
§§-aiban a vizmosásos és vizmosás veszélyé- 
nek kitett, valamint a korlátolt forgalmu bir- 
tokokon létező kopár területeknek befásitását 
különben is elrendeli, a kopár és vizmosás 
veszélyének kitett területeknek, hatósági kény- 
szer nélküli önkéntes befásitása iránt a kellő 
lépéseket megtenni sziveskedjenek. 

Közgazdasági érdekek sürgetik, hogy 
vármegyénkben is e tekintetekből minél gyor- 
sabb eljárás követtessék és ezt a birtokos 
közönség nagyobb megterheltetés nélkül any- 
nyival is inkább megteheti, mivel az önkény- 
tes befásitásoknál a kormány megfelelő se- 
gélye elmaradni nem fog. 

Deésen, 1899. évi január hó 18-án. 

Az alispán helyett: 

Bándy György, 
főjegyző. 

Uj fa-üzlet Deésen. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyel- 

mét felhivni arra, hogy a Porond-téren levő 

faraktárt 
átvettem s azt a romuli, dormai, valamint 
Bánffy-telepi fürészgyárból beszerzett első- 
rendü, kitünő minőségü 

asztalos- és épület-faanyaggal 
dúsan elláttam. - Nagy mennyiségü zsindely, 
lécez és minden e szakmába vágó faanyagot 

bámulatos olcsó árom hozom forgalomba. 

Teljes tisztelettel (41) 

Deés, 1899 február 6. 

HOFFMANN. 

1-1(40) 

Árverési hirdetmeny. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a nagyszebeni kir. járásbiróság 1897. évi 
15457. számu végzése következtében Hannic: 
Henrich nagy-szebeni czég javára Maxim János 
ellen 38 frt 60 kr. s jár. erejéig 1897. évi május 
hó 8-án foganatositott végrehajtás utján felülfog- 
lalt és 320 frtra becsült következő ingóságok, u. 
m.: butorok, szőnyeg és tükör nyivános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek a Szamosujvári kir. járás- 
biróság 1898. évi v. 162/2. számu végzése foly- 
tán 38 frt 50 kr. hátr. tőkekövetelés, ennek 1893. 
évi auguszt. hó 1 napjától járó 50/, kamatai és 
eddig összesen 11 frt 45 krban biróilag már meg- 
állapitott költségek, továbbá az 1881. évi 60 t.cz. 
alapján mint alap- és felülfoglaltató F. M. Spisz 
bécsi czég javára 55 frt 90 kr. tőke és jár. és 
Fábri József javára 62 frt 07 kr. tőke és jár. 
erejéig Szamosujvártt a Kandiába Boer-háznál 
leendő eszközlésére 1899. évi február hó I5 nap- 
jának délután 2 órája határidőül kitüzetik és ah- 
hoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. ; 

Kelt Szamosujvárt, 1899. évi február hó 1. 

Kolbay Károly, 
kir. bir. végrehajtó- 

Szám. 3683-1898. 
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Szám 260-1899. 

Árverési hirdetmény. 

Alulirott községi előljáróság közhirré 

teszi, hogy a községen átvonuló patak med- 

rében levő kavics és porond kitermelési jog, 

Alsó-Kosály községben, 1899. évi február 

24-én d e. I0 órakor nyilvános árverésen a 

legtöbbet igérőnek ki fog adatni. 

Az árverési feltételek a község házánál 

bármikor megtekinthetők. 

Kelt Alsó-Kosályban, 1899. január 27. 

Boldor Miklós, Szekeres Árpád, 
körjegyző. 

Szám. 6544. con. 6557-1898. tkvi 11(39) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Sélig Aranka férj. 

Leöb Ödönné fejérdi és Hátósz Flórián deési la- 

kosnak a Somesána takarékpénztár végrehajtató- 

nak Sélig Sámuel és Herskovits Leopold szt.-mar- 

gitai lakos végrehajtást szenvedő ellen 950 korona 

s jár. iránti végrehajtási ügyében a 6367-98 

tkvi sz. jelentéssel bemutatott árverési jegyző- 

könyv azon része, mely szerint az 1898. évi de- 

czember 14-én megtartott árverésen a szt.-mar- 

gita 395 sz. tjkvi A 4- 1 r. 449/2. hrsz. ingatlan 

2--2(34) 416 frtban Goron Pál, a 397. sz. tjkvi A-1r. 

443/1. hrsz. és a 406. sz. tjkvi A 4- 1 r. 439/2. 
hrsz. ingatlan 350, illetve 115 frtban Herskovits 

Leopoldné szül. Sélig Mária legtöbbet igérő javára 
leüttetett, a biróság részéről tudomásul vétetik. 

Egyszersmind, miután a szt.-margitai 335 sz. tjkvi 

A 4- 2 r. 83 hrsz., valamint a 341 sz. tjkvi A. 4- 

1 r. 322/8. hrsz. ingatlanra vonatkozólag Hátosz 

Flórián deési lakos 6557/98 tkvi, a szt.-margitai 

341 sz. tjkvi A. 4- 2 r. 323/3 hrsz. ingatlanra 

vonatkozólag pedig Leöb Ödönné szul. Sélig Aranka 

fejérdi lakos 6544-98. tkvi sz. a. az 1881. évi 

LX. t.-cz. 187. §. intézkedésének megfelelő utó- 

ajánlatot adtak be, az e tárgyban 3602/98. tkvi 

sz. a. kibocsátott árverési hirdetmény alapján f. 

évi deczember 14-én megtartott árverési cselek- 

ményt a biróság hatálytalannak nyilvánitja; Sélig 

Aranka férj. Leöb Ödönné és Hátosz Flórián utó- 

ajánlata folytán az utóajánlattal megtámadott in- 

gatlanokra az árverést ujból elrendelte. 

Minek folytán a deési kir. törvényszék ke- 

rületében fekvő s a Szent-Margita községi 33ő5 sz. 

tjevben A. 4 2 r. 83 hrsz. a. ingatlanból B. 25 

a. Sélig Sámuel 1/9-ed egy kilenczed rész tulajdon 

járandósága 82 frt 33 kr., a szt.-margitai 341. sz. 

tjevben A. 4 1 r. 322/8. hrsz. ingatlanból B. 29. 

alatti Sélig Sámuel 1/4-ed egy kilenczed tulajdon 

járandósága 1830 frt 22 kr. és a szt.-margitai 341. 

sz. tjevben A. 4 2 r. 323/3 hrsz. egész ingatlan 

az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §. d. és a. pontjai 

alapján 460 frtban megállapitott kikiáltási árban 

1899. évi február hó 16-ik napján délelőtt 9 óra- 
kor Szt.-Margita községházában hivatalból meg- 

tartandó nyilvános árverésen következő feltételek 

alatt fog eladás alá kerülni u. m.: 
1. Ha a megállapitott kikiáltási, illetve utó- 

ajánlati 237 frt 05 kr., 165 frt 55 kr. és 828 frt 

áron felüli igéretet senki sem tenne, az árverésre 

kitüzött ingatlan az utóajánlatot tevők által meg- 

vettnek fog nyilvánittatni. 

2. Árverezni kivánók az utóajánlatot tevők 

kivételével tartoznak az ingatlan becsárának 100/-át 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban 

jelzett árfolyammal számitott s az 1881. novem- 

ber 1-én 3333 szám alatt kelt igazságugyminisz- 

teri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték- 

papirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 

1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz- 

nek a biróságnál történt előleges elhelyezéséről 

kiállitott elismervényt átszolgáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 

talos órák alatt a kir. törvényszék tkvi irodájá- 

ban és Sz.-Margita község előljáróságánál tekint- 

hetők meg. A m. kir. törvényszék, mint telekk. 

hatóság. 

Deés, 1898. deczember 30-án. 

Szálka, kir. törv. biró. 

.. zrrosrori 
....... 

WEGIVŐ. 

ANAGYALONDAI TAKARÓKPÉNZTAR 
RESZVENYTÁRSASÁG 

VIII. evi rendes közgyülését 

1999. évi február hó 19-én délelőtt 10 órakor 

sajaát helyiségében tartja meg. 

megadása. 

Tárgysorozat: 

1. Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő-bizott- 

ság jelentésével az évi számadások megvizsgálása tárgyában: ezek alap- 

ján a nyereményfelosztási tervezetnek előterjesztése és a felmentvény 

2. Az osztalék kifizetési határidejének megállapitása. 
3. Egy igazgatósági tag megválasztása. 
4. Egyéb inditványok. 
5. A közgyülés jegyzőkönyvének hitelesitésére három tag kiküldése. 

Ezen rendes közgyülésre a tisztelt részvényeseket, tekintettel az 

alapszabályok 22-ik §. 2-ik bekezdésére, tisztelettel meghivja 

az Igazgatóság. 

legyzet: 22. §. A közgyülésen csak azon részvényesek birnak szavazati joggal, 

kiknek részvényei a közgyülés tartását megelőző év utolsó napjáig nevükre átirattak 

kel együtt letétettek. 
s azok a közgyülés kezdetéig a társasági pénztárnál a még le nem járt szelvényeik- 

vVagyon. Mérleg-számla. Teher. 

z 
95 Készpénz 1898. decz. 31-én.... 12054 81 48 Részvény alaptőke . számlán 20000 - l 

96 Váltó és kötvény . számlán 190310 50 6495 Betét.... ; 180419 42 

e2 lIngatlan... , 458 03 103 Tartalék-alap ; 11286 41 

06 Átmeneti tétel.... ; 1847 62 204670 96 90 Nyugdij-alap . ; 3945 79 
104 Épitési-alap . , 3109 66 
101 Letét.. ; löl121 
102 Osztalék , il5 20 
99 Kölcsön . 5 28535 83 

60 Tőke-kamat adó. ; 358 11 109281 683 
Nyeremény. .. 5399 33 5389 33 

l : 

204670 96 204670 96 204670 96 204670 96 

Tartozik. Nyereség- és veszteség-számla. Követel. 
1 

64 Betét-kamat . számlán 6486 87 07/06 Kamat... számlán 14439 97 

93 Folyó-kamat..... , 63 37 97 Illeték és iratdíj ; 7170 95 

103 Tartalék-alap kamat . 647 85 99 Betét-könyvdíj , 9 80 / 

90 Nyugdiij..... 225 72 91 Részvény aláirási dij . Te 21636 72 

104 Épitési... , 178 30 
60 Tőke-kamat adó , 727 33 

02 Kir.adó... " 1025 72 
102 Községi adó.. , 434 45 

62 Útadó........ ; 77 77 
101 Bélyegilleték . .. 65 45 

64] Iparkamara illeték . : 38 90 
91 Házbér....... ; 200 

93 Felszerelési költség. . ; 184 49 

100 Kezelési költség . ; 522 72 

98] Tiszti fizetés........ 7 24538 91 

100 Viszleszámitoit váltó kamat, 1830 92 : 
104 Leirás ..... i 1083 37 16247 39 

Nyeremény..... 5389 33 5389 33 
7 

] I 

21636 72 21636 72 21636 72 21636 72 

l 
Nagy-Ilonda, 1898. deczember 31-én. 

Horváth Gyula, sk. Ujfalvy Károly, sk. Móricz Károly, sk. (38) 

pénztárnok. vezérigazgató. , könyvvezető. 

Simó Béla, sk. Simó Lajos, sk. Veres Imre, sk. Szarvady lózsef, sk. 
ig. tag. ig. elnök. ig. tag. ig. tag. 

Ezen nyereség- és veszteség-számlát az üzleti fő- és segédkönyvekkel egybehasonlitottuk s helyesnek találtuk. - Nagy-Ilonda, 1899. január 25-én. 

zászlófi Kajetán, sk. Kertész György, sk. Méder Jlózsef, sk. 
L fb taz f b. elnök. f. b. tag. 



Deés, 1899 február 12. SZOLNOK-DOBOKA. XXIV. évfolyam 7. szám. 

Meghivó 

a Deés és vidéke önsegelyző-egylet 
mint ezövetlkezet 

Deésen, 1899 márczius hó 5-én d. u. 2 órakor 

az intézet helyiségében (ifj. Hegyi-féle ház) tartandó 

I. évi rendes közgyülésre. 
Tárgysorozat : 

1. Tagok igazolása, jegyzőkönyv hitelesitő, szavazatszedő bizottság 
kijelölése. 

2. Igazgatóság, felügyelő bizottság jelentése; a zárszámadás meg- 
vizsgálása és jóváhagyása; a felmentvény megadása és a nyereség fel- 
osztása feletti határozathozatal. 

3. Felügyelő bizottság választása. 
4. Igazgatóság előterjesztése az intézet tisztviselőinek megjutal- 

mazása és a napi biztosok napidijainak megállapitása iránt. 

Tisztelt közgyülés ! 

Szövetkezetünk 1898. évi mérlegét midőn bemutatjuk, tisztelettel 

nehézségei daczára is egész éven át folytonos emelkedést mutatott, mi 
által beigazoltatott, hogy intézetünknek kétségtelenül létjoga van abban 
a keretben, a melyben mozog. 

Erre mutat, hogy míg az alakulásnál üzletrészeink száma 600 
volt, jelenleg már 1037 üzletrész van jegyezve, 129,417 korona 60 fillér 
értékben, tehát az üzletrészek száma rövid 6 hónap alatt csaknem meg- 
kétszereződött. Habár intézetünk minden külső támogatás nélkülállottis a 
mult évben, inkább félévben; mégis sikerült a közönségben a bizalmat 
maga irányában fejébresztenie, ugyanannyira, hogy már a mult évben 
833 kor. 20 fillér betétet kezeltünk, a mi a befizetett üzletrészek csak- 
nem 90/-át teszi ki. Fennállásúánk óta 11678 kor. 34 fillér kölcsönt 
nyujtottunk a hitelt kereső tagoknak váltóra, kötvényre és nagyrészt 
jelzálogi biztositásra. A kölcsönök biztonságát mi sem jellemezheti job- 
ban, mint azon körülmény, hogy az alig kétszeri esedékesség ideje alatt 
a kölcsönösszeg 7 és 1/,-ed százaléka, vagyis 823 korona O6 fillér tör- 
lesztetett és hogy az év végén kamat hátralékok nem léteznek. 

Megemlitjuk még, hogy az alapitási dijakban üzletberendezési 
költségekre rendelkezésünkre bocsátott 1032 koronából leltárba felve- 
hető butorzat és szerelvényekre 425 koronát forditottunk; a nyomtatvá- 
nyok, üzleti könyvek, czégjegyzés, bejelentési, fellebbezési, ipar bejelentési 
bélyegekre 454 korona 16 fillért adtunk ki; s szigoru takarékosko- 
dásunk mellett sikerült itt is 152 korona 84 fillért a tartalék alap 
javára gyümölcsöztetni. 

A mérlegben kitüntetett 327 korona 54 fillér tiszta nyereségre 
nézve javasoljuk, hogy az alapszabályok értelmében annak 300/,-a azaz 
98 korona 24 fillér csatoltassék a tartalék alaphoz; 700/-a azaz 229 
korona 27 fillér irassék a tagok javára mint osztalék. 

Ezek után kérjük a közgyülést a bemutatott mérleget és száma- 
dást a felügyelő bizottság jelentése alapján megállapitani és elfogadni 
s részünkre a felmentvényt megadni méltóztassék. 

jelentjuk, miszerint a lefolyt évben intézetünket semmi veszteség nem Tisztelettel 
érte, sőt üzletünk forgalma, úgyszintén tagjaink szaporodása a kezdet az Igazgatóság. 

Vagyon. A Deés és vidéke önsegélyző-egylet, mint szövetkezet, mérleg-számlája 1808 deczember hó 31-én. Teher. 
! i ! 6 Váltó és kötvény . számlán 6140 28 3 Betét . számlán 633 20 

7 Jelzálog ; 4710 - 9 Uzletresz.. ; 12295 60 
13 Ovás dij 8 50 11 Tartalék 600 24 13529 04 
9 Üzletrész , 2355 92 10 Nyereség. 327 54 

14 Pénztár. 216 88 
11 Szerelvények . ; 425 - 13856 58 

korona 13856 58 korona 13856 58 

Ifj. Hegyi Mihály, sk. 
pénztárnok. 

Dr. Miklóssy József, sk. 
elnök, igazgató. 

Ifj. Rónai Aross Lajos, sk. (37) 
titkár. 

Megió. 

A kápolnok-monostori takarék és hitelegyiei 
mmint szövetkezet 

IV. évi rendes közgyülését 
16099. február 26-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja meg. 

Tárgysorozat: 

1. Az alapszabályok 23. §-a értelmében közgyülési elnök és jegyző 
választása. 

2. Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő-bizottság 
jelentésével, az évi zárszámadások megvizsgálása tárgyában ezek alap- 
ján a nyeremény felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és felment- 
vény megadása. 

3. Az osztalék kifizetési idejének meghatározása. 
4. Tisztviselők fizetésének rendezése. 
5. Jegyzőkönyv hitelesitésére 2 tag választása. 
Ezen közgyülésre a t. részvényes urakat tisztelettel meghivja 

az Igazgatóság. 

A mérlegben mutatkozó 2938 frt 04 kr. tiszta nyereség 

felosztására nézve van szerencsénk a következő javaslat elfoga- 

dását a t. közgyülésnek ajánlani. 

a) Tartalék-alapra . . 589 írt 31 kr 

b) 339 részjegy után oszlalék a 6 frt 50 kr. 2203 frt 50 kr. 
c) Igazgatóság, felügyelő-bízottság és tiszt- 

viselők jutalékára... 

d) Szolgának jutalmul 
144 frt - kr. 

1 frt 23 kr 

Összesen . 2938 frt 04 kr. 

Tisztelettel kérjük a t. közgyülést, miszerint úgy jelenté- 
sünket, mint javaslatunkat elfogadni, ez utóbbit határozattá 
emelni és részünkre a felmentvényt megadni méltóztassék. 

Kápolnok-Monostor, 1898. deczember 31-én. 

Tisztelettel 

az Igazgatóság. 

Mérleg-számila. Nyereség- és veszteség-számla. 
I- 

s ! = .. Vagyon frt kr = Teher frt kr rTartozik frt Er E Követel frt kr 

Pénztári maradvány 34555 1 Részvénytőke . 20340-- 2 Betét-kamat 7705 5 Kamatok és illetékek 5464 5 
3 Váltó-számlán. . 2083050 Tartalék-alap . 5053 69 5 Tiszti fizetések 1127/- 7 Vegyesek... 368 25 
4 Kötvény számlán 19698- 6 Jutalékok 10- 7 Vegyesek... 32628110 Részvényátirási dijak 1610 6 Felszerelések . 49410 2 Betét os04/8 8 Tőkekamai adó 7.66 
12 Folyó számlán... 17793 9 Váltóviszleszámitolás 10440 - 8 Állami- és útadó epelee 
7 UÜzleti költség. .. 40- Nyereség . 2938 04 10 Váltóviszlesz. kamat 1006 67 

7 Felszerelések 73 - 
Nyereség . 2938 04 

4158608 41586 08 5848 40) 584840 
1 

Kápolnok-Monostor, 1898. deczember 31-én. 

Roth Ábrahám, sk. Leib Salamon, sk. Goldstein Lővi, sk. Davidovits Viktor, sk. (36) 
igazgató. aligazgató. 

lda Mandel, sk. 
Sztupár Elek, sk. Drágomir János, sk. 

Mark Markusz, sk. 
Hangea Avacum, sk. 

pénztárnok. könyvelő. 

Grünbaum Jakab, sk. 
Izsák Sándor, sk. Salamon Ábrahám, sk. 

igazgatósági tagok. 

Jelen mérleg-számla felülvizsgálta tván, az összes üzleti könyvekkel egybehangzónak találtatott. - Kápolnok-Monostor, 1899. február 1-én. 

Fuchs Jakab, sk. Anka János, sk. Braun Ignácz, sk. Troplovits Márton, sk. 
felügyelő-bizottsági tagok. 



Deés, 1899 február 12. SZOLNOK-DOBOKA. XXIV. évfolyam. 7. szám. 

A „Bethleni takarékpénztár részvénytársulat'" 

évi rendes közgyülését 
1899. évi február hó 26-án délután 4 órakor saját helyiségében tartja meg. 

Tárale 

1. Az 1898. évi számadás, kapcsolatban az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével, ezek alapján a nyeremény 

felosztásáról szóló javaslat tárgyalása és a felmentvény megadása. 

2. Az alapszabály értelmében két kilépő igazgatósági tag s egy eltávozott helyébe, tehát három igazgatósági tag, két napi- 

biztos és felügyelő.bizottság megválasztása. 

Ezen közgyülésre a t. részvényesek, tekintettel az alapszabály 17. és 18. §§-aira, tisztelettel meghivatnak. 

Bethlen, 1899 január hó 26-án. 

Igazgatósági jelentés az 1898. évről. 

Mélyen tisztelt közgyülés ! 

Midőn 1898. évről szóló XXVIII-ik zárszámadásunkat beterjeszt- 

juk mindenek előtt bejelentjük Önöknek, hogy múlt évi közgyülésünk 

abbeli határozatát, miszerint eddigi 40 frt befizetésü részvényeinket a 

tartalékalap felhasználásával teljes befizetésüű 100 frtos részvényekkel 

cseréljuk ki s az ezzel járó alapszabálymódositást törvényes alakban 

keresztülvittuk. És ehez képest jelenik meg alaptőke-számlánk - ez- 

úttal először - az eddigi 24000 frt helyett 60000 frt összeggel szám- 

adásunkban. 
A mi az 1898. év üzletmenetét illeti, van szerencsénk azt a kö- 

vetkező főbb vonásokban ismertetni: 

Az összforgalmat illetőleg: 

1897 decz. 31-én átjött pénzmaradvány. . . frt 583569 

1898 , 31-ig bevételi forgalom.... . ,lö2568916 

; „ 31-ig kiadási ; ,3210767 

, „ 31-én pénzmaradvány 954808 

együtt. . frt 306304970 

Leszámitolt váltók számláján : 

1897 deczember 31-ón átjött..... .. ífrt 48139406 

állag, melyhez 1898. év folyamán kiadtunk . , 1175445740 

együtt. . frt 165684036 

1898 deczember 31-ig visszafizettetetzt. . . ,114111250 

. frt ö15727:86 31-én marad állag . 
n n 

Betétek számláján 1897-ről átjött........ írb 487658373 

1898 deczember 31-ig betétetett...... ,„ I16058970 

" , , tőkésitettünk.... 2424769 

együtt. . frt 62249117 

1898 deczember 31-ig visszafizettunk. . . . , 15840670 

marad tehát mint betét-állag . . frt 46408447 

Itt felemlitendőnek tartjuk, hogy ez év folyamán távolabb vidék- 

ről és magából a székes-fővárosból is kaptunk nagyobb (30-40000 frt) 

összegnek intézetünkhöz kedvezményes kamatláb mellett leendő betéte- 

lére vonatkozó ajánlatokat; azonban ez ajánlatokat, minthogy a ked- 

vezményes betéteknél általunk értelmezett „állandóság" feltételeinek 

nem feleltek meg, daczára a szűk és különösen az év vége felé mind- 

jobban dráguló pénzviszonyoknak, nem tartottuk elfogadhatóknak. 

Visszleszámitolt váltóinkat illetőleg: 

1897 deczember 31-én átjött.....írt 1500 

1898 deczember 31-ig bevettüunk-...... l5475 

együtt. . frt 158975 

1898 deczember 31-ig kifizettüunk....... 139800 

marad tehát állag. . frt 19175 

Megjegyezzük, hogy visszleszámitolási hitelünket, mint a multban, 

úgy jelenben is a „Magyar Országos Központi Takarékpénztár"-nál 

használjuk fel, mely pénzintézet két évtizedet jóval haladó összeköt- 

tetésünk egész ideje alatt valóban kiváló előzékenységet tanusitott inté- 

zetünk iránt. 
Betétileg kezelt alapjaink állása 1898 deczember 31-én a követ- 

kező: nyugdtj-alapunk 7808 frt 80 kr.; a Bethlenben felállitandó kór- 

ház-alap 2048 frt 98 kr.; a Gr. Bethlen Károly emlékére tett kisebb 

alapitványunk 178 frt 89 krt tett ki. 

A kimutatott 10098 frt 11 kr. nyereménynek felosztására vonat- 

kozólag a következőkben tesszük meg javaslatainkat: 

Forditassék abból: 
I. Tartalékalapra az alapszabályszerü tiszta nye- 

remény (1009811 - 3000 = 7098 frt 11 kr.)-nak ; 
...70981 a) 100/.......... 1000. 

b) önként megajánlandólag. . . 29019 
II. Veszteségi alabra.... . 500- 

III. Igazgatóság 120/, jutalék 851:77 
IV. Felügyelő-bizottság 89/, jutaléka . 567 84 
V. Nyugdij-alapra: 

a) alapszabályszerüű 50/)...... .35490 
b) önként megajánlandólag. . .l4510 00- 

VI. Tisztikarnak 30/, jutaléka . .....21294 
VII. Jutalmazásokra: 

a) 5 működő napibiztosnak.. . . . . 200- 
b) 2 könyvvezetőnek az új részvények ki- 300-- 

állitásával felmerült munkatöbbletért 100 - 

Átvitel. . 3932.55 

Elnöki megbizásból : 

Bíró Gyula, 
vezérigazgató. 

Áthozat. . 393255 
VIII. Jótékony- és közczélokra: 

a) hagyassék jóvá az Erzsébet királyné 
emlékére évközben tett adomány . 110- 

b) Hevessi társulatának.......... D0- 
c) a deési gymnasium részére.. . . . 100- 
d) egy súlyos beteg családfő gyógyitására 8023 
e) Gr. Bethlen Károly emlékére tett 2600 

frtos alapitvány 50/, kamatában . .130- 
f) a millennium emlékére tett 1000 frtos 631723 

alapitvány 50/,) kamatában..... 50 
g) a helyi áll. isk. szegény tanulóinak. 25- 
h) a bethleni olvasó- és társalgó-egyletnek 25 - 
i) egy helyi közkútra tavaly tett ado- 
mányunk kiegészitésére.......31- 

j) évközben felmerülő kisebb segélyekre 30- 
IX. Szolgának jutalomként.... 20- 

Részvénykamat és nyeremény 600 db részvény után a 9 frt 5400- 
A fennmaradó. ......... 114.33 

pedig vitessék elő új számlára Együtt . . 1009811 
A Gr. Bethlen Károly emlékére tett alapitványunk 50/, kamatát 

(130 forint) a lefolyt évben is a helyi óvodába járó gyermekek kenyér- 
rel való ellátására forditottuk; e czélra fogjuk azt felhasználni a folyó 
évben is. 

A millenniumi 1000 forintos alap 50/, kamatát két szegény jó 
magaviseletü tanuló közt osztottuk meg. 

Részvény-szelvényeinket a szokott időben, azaz 1899. ápril hó 1-től 
kezdődőleg váltja be pénztárunk; Budapesten pedig a „Magyar ipar és 
kereskedelmi bank részvénytársaság? pénztára, mely pénzintézet azon 
lekötelező ajánlatot tette, hogy intézetünk részvény-szelvényeit heti 
utólagos elszámolás mellett folyó számlán beváltani kész. 

A „Magyar 1par és kereskedelmi bank" e szivélyes ajánlatát Bu- 
dapesten és közelében lakó részvényeseink kényelmi szempontjából el- 
fogadtuk, s midőn azt Önöknek b. tudomásukra hozzuk, a „Magyar ipar 
és kereskedelmi bank*-nak már kifejezett köszönetünket itt készsége- 
sen ismételjük. 

Az e közgyülésen megejtendő választásokra vonatkozólag van 
szerencsénk bejelenteni, hogy az igazgatóságból sorrend szerint Csiky 
Miklós és Gyárfás Albert úrak lépnek ki, Frank Dániel úr községünk- 
ből végleg távozván, helye betöltendő lesz; a napibiztosok közül Mol- 
dován Simon és Kincses Bogdán úrak lépnek ki; a felügyelő bizottság 
megbizatása pedig közgyülésünkig lejárván, az egészben ujra választandó. 

E szerint választandó lesz két igazgatósági tag 4., egy 2 évi idő- 
tartamra, továbbá két napibiztos és a felügyelő-bizottság egészben. 

Mely jelentésünk elfogadását és az 1898. évről leendő felmenté- 
sünket kérve, maradtunk teljes tisztelettel 

Bethlen, 1899. január hó 19 én tartott gyülésünkből. 

az igazgatóság: 

Gr. Bethlen Pál, s. k. Flóth F. Adolf, s. k. 
elnök. alelnök. 

Gyárfás Albert, s. k. Sohár Márczell s. k. 
igazgatósági titkár. 

Bíró Gyula, s. k. 
vezérigazgató. 

Csiky Miklós s. k. 

Felügyelő-bizottsági jelentés az 1898. évről. 

Tisztelt közgyülés ! 

Megbizatásunk értelmében az intézet ügykezelését a lefolyt 1898-ik 
évben is kötelességszerüleg figyelemmel kisértük s vizsgálatainknál az 
intézetben rendet és pontosságot találtunk. 

A kimutatott 10098 frt 11 kr. nyereménynek felosztását, a szá- 
madásoknak részletes megvizsgálása után, az igazgatóság javaslata sze- 
rint elfogadtuk és elfogadását a tisztelt közgyülésnek egyhangulag ajánljuk. 

Egyidejüleg úgy vezérigazgató úrnak, valamint az egész tisztikar- 
nak odaadó sikeres munkásságáért elismerésünket nyilvánitjuk. 

Ezekből folyólag kérjük a t. közgyülést, hogy úgy az igazgatóság, 
mint bizottságunk részére a felmentvényt megadni méltóztassék. 

Minthogy pedig megbizatásunk e számadási évvel lejárt, megtisz- 
telő bizalmukért köszönetet mondva, mandátumunkat a t. közgyülés 
rendelkezésére bocsátjuk. 

Bethlen, 1899. január hó 26-án. 

A felügyelő-bizottság : 

er. Kornis vViktor, s.k. Br. Bánffy Ferencz, s.k. Betegh Imre s. k. 
elnő 

Dr. Wachsmann Ede s. k. pPéter Antal, s. k. 
b. jegyző. 
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Deés, 1899 február 12. SZOLNOK-DOBOKA. XXIV. évfolyam 7. szám. 

1898 deczemiber er 

Vagyon. Mérleg- és vagyon-számila. Teher. 

l Fk. sz] ] Fk. sz. 

1 Pénzmaradvány 1898. deczember 31-ről. 9548 08 1 Részvény alaptőke: 
2 Váltókekkk 193 515727 86 befizetées."... 24000- 152 
2 Jelzálo--.. ... 183 11844 80 a tartalékalapból átvéve. . . 36000- 60000 - 4 Intézeti ház 175 9798 46 2 Veszteségi alappbk.. 168 10000 - 
5 Ingatlannmonno... 195 13779 26 2 Intézeti ház vételalanpnnn. 176 5000 - 6 Értekpapirt. llo2 2882 92 4 Betétek és tőkésitett kamatok..... 206 464084 47 
7 Előleeeeee 210 1200 - 5 Betéti kamatadó 1898. II. feléről 1242:50 161 
8 Jótékony és közezél.... 204 260 - az év IV. negy. 202 1244 52 9 Értékpapir kamat.... 98 107 50 6 Fel nem vetb osztalek. 205 1191 70 10 Házbee:::: 159 62 50 7 Millenniumi alabpkkb... 197 1000 - 11 Felszereléss... 122154 214 8 CGr. Bethlen Károly- alap tőkésitett kamatja 154 600 leirás.. 22154en 1000 9 Viszleszámitolt váltó.. 190 :9175 12 Átmenti tételek egyenlege.. l 6376 42 10 Jótekonycezel.... 204 194 

Nyeremény áthozat 1897-ről.. 100- 
Nyeremény 1898-róll. 999811 10098 11 

5772587 80 572587 80 

Tartozik. Nyeremény- és veszteség-számla. Követel. 
Fk. sz. 

Ek. sz 

1 Betéti kamatok.... számlájának 4 24247 69 1 Nyeremény áthozat.. . . számlájától 100 - 2 Betéti folyó kamatok... 203 93 05 2 Kamatok 206 40340 84 3 Betéti kamatadók ...... 161 2434 07 3 Elhelyezmény kamat.. ; 53 l10 17 4 Kir adó....... é 201 1972 11 4 Ertékpapir kamat 3 98 92 50 5 Községi alóó.é.. ; 202 526 79 5 Ingatlan jövedelemm.. ; 208 687 50 6 Iparkamarai illeték.. , 1283 58 05 6 Házbérer. , 159 250 - 7 Bélyegilletek..... ; 178 225 53 7 lVegyeseek ; 5791 00 8 Tiszti fizetés. , 215 3600 - 
2 Tiszti lakbért. ; 196 720 - 

10 Személyi pótlék... ; 216 600 - 
i1Napibiztosi jegy.... , 192, 213 2907 

12 Viszleszámitolt váltókamat . 211 1357 77 
12 Uzleti költség... 212 826 20 
14 Felszerelés leirás.... , 214 221 54 

Nyeremény áthozat 1897. évi . . 100- 
Nyeremény 1898. évi... 999811 10098 11 

47277 91 47277 91 

Bethlen, 1898 deczember 31-én. 

Bíró Gyula, s. k. Nagy Jlózsef, s. k. Schwartz Ede, s. k. Gyárfás Albert, s. k. 
vezérigazgató. főkönyvelő. könyvelő. pénztárnok. 

Ezen mérleg- és vagyonkimutatás, valamint a nyereség- és veszteség-számla tételeit a fő- és segédkönyvekkel összehasonlitván, mindenben meg- 
egyezőknek és helyeseknek találtuk. - Bethlen, 1899 január hó 26-án. 

AFELÜGYELŐ BIZOTTSÁG.: (35) 

Gróf Kornis Victor, s. k. Betegh Imre s. k. Báró Bánffy Ferencz s. k. Dr. Wachsmann Ede s. k. Péter Antal, s. k. elnök. 
b. jegyző. 

. 

. kkka Sz. 842-1899. 2-3(32) 

[4 y .. , Pályázati hirdetmény. Dréher-féle sör-raktár galug ek evry auló l járásban a körjegyzőnek más körjegyzőségbe 
Deésen, megválasztásával üresedésben levő Arany- 

; mező és Csokmány községekből álló arany- 
Kossuth Lajos-uteza 38. szám alatt. l mezői körjegyzői állásra pályázatot nyitok. 

l Ezen állás 400 frt évi fizetés, 50 frt 
bér 40 frt iroda átalány 28 frt uta- 

Van s szállás y an szerencsém a nagyérdemü közönség evelmebe ajánlani, hogy legelső zási, 18 frt kézbesítési átalány és termé- 
minőségű sörgyártmányomat, u. m. szetben adandó iroda, szolgatartás javadal- 

mazással, valamint a magán munkálatokért I kőbányai márcziusi- korona- és bak- sörnek il szabályrendeletileg megállapitott dijak él- 
vezete. 

Felhivom pályázni kivánókat, hogy az 
1883. évi I. t.-cz. 6. §-ában előirt képzett- 
ségöket igazoló okmányokkal fölszerelt pá- 
lyázati kéréseiket folyó évi február hó 25-éig 
alulirotthoz adják be; a később beérkező pá- 
lyázatok figyelembe nem vétetnek. 

A megválasztandó körjegyző, a mennyi- 
ben az anyakönyvek vezetésével is megbizat- 
nék, 80 frt tiszteletdijban részesül. 

A választás később fog kitüzetni. 
A járás főszolgabirója. 
s. .-Gorbón, 1699. évi január hó 23- án. 

zolnob Dehakevarmegyeben egyedüli 

v FÓRAKTÁRÁT- 
/ MAJROVICS JAKAR úrnál állitottam be, ki azt az eddigi kifogástalan 

minőségben tartja fenn továbbra is. A vevők teljes bizalommal fordulhatnak hozzá, 
1 erről kezeskedem. 

Teljes tisztelettel: 

1 ga) Dréher Antal sörfőzdéje 
Kóbányán. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899. 

Vállya Ferencz, 

fáőszolgabiró. 
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